

# 15亿元大项目落户新郑

本报讯(记者 高凯)新年伊始,新郑招商引资工作开门红。记者昨日从该市获悉,投资15亿元的郑州国际石材工业园项目正式签约落户该市薛店镇,该项目是新郑市2010年引进的第一个10亿元以上大项目。

据了解,郑州国际石材工业园是由郑州众合投资有限公司投资15亿元建设的,是一个集生产加工、仓储物流、商务贸易、休闲生活为一体的现代化国际石材园。该项目总建筑面积100万平方米,正式运营后,可辐射中部六省及周边地区,年直

接创税将达到1亿多元,可带动加工业、机械业、物流业、运输业、装饰业等十多个行业快速发展。新郑市薛店镇位于省会郑州东南25公里,辖19个行政村,镇域面积74平方公里,镇区面积10平方公里,镇区人口2.1万人。是郑州国际

机场所在地,京广铁路、京珠高速穿镇而过,S102公路横贯东西,国家重点工程南水北调和西气东输建有闸口和分输站,使该镇形成了集高速、航空、铁路、水、气为一体的独特的交通区位优势、资源优势和快速发展的潜在优势。

新郑市相关负责人表示,今年将进一步,要求各职能部门千方百计为企业创造良好的发展环境,按照“提供一流服务,创造一流环境”的要求,想企业之所想,急企业之所急,办企业之所需,让企业在新郑大胆投资,放心发展。

## 设施农业火市场富农民

本报讯(记者 张立 通讯员 屈志雷 李改玲)“如今冬季能吃上本地地产的新鲜黄瓜、番茄等反季节蔬菜了。”临近春节,新密各超市反季节蔬菜热销,在鼓起当地农民腰包的同时,该市冬季蔬菜长年依靠外调的局面彻底被打破。这一切,得益于该市大力发展的设施农业。

设施农业是采用一定设施和工程技术,充分利用太阳能,在局部范围改善或创造环境气象因素,在一定程度上摆脱传统农业对自然环境的依赖。

去年以来,新密市把设施农业项目建设作为全市农业发展的重点,出台了一系列优惠政策。要求相关部门帮助项目区科学合理规划水、电、路综合配套设施,督促项目区积极筹措资金,加快施工进度、保证施工质量,解决项目区土地流转、日光温室建设等问题,通过集中授课、现场观摩、发放资料等形式加大科技培训力度,力求建设一个项目区致富一个项目区,建设一户致富一户。

截至目前,新密市共建设了7个设施农业温室建设项目,9个高产创建项目、新品种试验项目、新产品试验项目,其中光林公司日光温室建设基地项目、反季节优质蔬菜冬暖式棚区建设项目和新密市来集镇郭岗村日光温室园区建设项目成功申报为郑州市2009年设施农业建设项目。大隗镇群乐蔬菜园区种植日光温室蔬菜1500亩,年产蔬菜6000吨,产值达到1800万元,净利润880万元,亩均收入达到2.5万元以上,是亩种植粮食效益的12.5倍。

设施农业项目建成后,不仅带动周边乡村大力发展蔬菜生产,而且还可带动当地交通运输、旅游、餐饮业,解决大量的剩余劳动力就业,可辐射带动周边群众发展蔬菜面积5000亩以上,户均增收万元以上。

## 新密力保农民工“带薪”返乡

本报讯(记者 张立 通讯员 张佳宁 张智敏)“虽然俺们现在还没有回家,但是俺们的工钱都已经到家了,呵呵”。昨日,在新密一建筑工地上,农民工崔某说。连日来,新密市采取多项措施,确保农民工拿着自己应得的报酬,高高兴兴地回家过年。

春节将近,新密市结合当前企业经济现状,为有效预防欠薪讨薪案件发生,劳动保障部门工作人员深入企业宣传“三法一条例”,对企业进行欠薪预警,预防企业发生拖欠工资的不良行为;加强日常巡视检查,对受经济影响大、困难企业、有欠薪记录的用人单位重点监控。建立每周两次的企业巡查服务制度,发现劳资矛盾及时协调,

化解处理在基层;畅通举报投诉,快处保质。在主要媒体和各乡镇、街道显著位置公布举报电话,投诉举报电话24小时接听。同时,开展农民工工资支付专项检查,建立人事劳动、工会、建设、公安等部门联动机制,检查对象以使用农民工较多的加工制造、建筑施工、餐饮服务、个体工商户及其他中小型劳动密集型企业为重点,对恶意拖欠、克扣农民工工资的行为,加大打击惩处力度,对情节特别严重的,将依法责令其停业整顿,降低或取消资质,直至吊销营业执照,确保困难群体、农民工工资不拖欠、不放心回家。截至目前,新密市人事劳动局没有接到一起拖欠农民工工资的信访投诉。

化解决处理在基层;畅通举报投诉,快处保质。在主要媒体和各乡镇、街道显著位置公布举报电话,投诉举报电话24小时接听。同时,开展农民工工资支付专项检查,建立人事劳动、工会、建设、公安等部门联动机制,检查对象以使用农民工较多的加工制造、建筑施工、餐饮服务、个体工商户及其他中小型劳动密集型企业为重点,对恶意拖欠、克扣农民工工资的行为,加大打击惩处力度,对情节特别严重的,将依法责令其停业整顿,降低或取消资质,直至吊销营业执照,确保困难群体、农民工工资不拖欠、不放心回家。截至目前,新密市人事劳动局没有接到一起拖欠农民工工资的信访投诉。

## 事事重在为民 件件惠及民生

# 荥阳敲定2010年12件实事

本报讯(记者 谢庆 通讯员 孙国强)2010年要为老百姓办哪些实事?这些实事都涉及哪些内容?通过网络、电话等方式广泛征求意见后,1月27日,在荥阳市市长袁三军所作的《政府工作报告》中,12件涉及民生的实事公布于众,昨天通过该市人大审议。

越是经济发展,越要关注民生。近年来,在经济跨越发展的同时,荥阳市十分重视并着力解决就业难、看病难、上学难、住房难、行路难等人民群众最关心的难题,使广大群众享受改革发展阳光雨露。2009年,该市圆满完成60岁以上荥阳籍老人免费乘坐城市公交车、解

决1.5万人饮水安全问题等十件实事,受到了荥阳广大市民的一致好评。

民心工程干啥事,群众说了算。为了把每件实事办到老百姓心坎上,今年年初,荥阳市在制作民生“菜单”时,又把倾听群众呼声、为民排忧解难、着力改善民生作为一个重要切入点,通过电视、广播、网络等广泛征求群众的意见和建议,筑牢和谐荥阳建设之基。

据了解,2010年荥阳市将着力办好的实事包括:扎实开展新型农村社会养老保险试点工作;为经济困难或特殊案件的公民提供免费法律援助;实施中小学校舍安全工程,加固、改扩

建学校20所;从2010年秋季起,免除荥阳中等职业学校学生(郑州户籍)学杂费;完成131家标准化村卫生所建设;扩大市区供热管网,新增集中供热用户2000户;继续实施农村安全饮水工程,解决1.5万人饮水安全问题;向全市已婚待孕夫妇提供免费出生缺陷一级干预服务;转移农村劳动力1.4万人,新增城镇居民就业再就业4300人;建成“南苑春光”经济适用房二期工程,解决233户困难群众住房难问题;改造农村危旧房7500平方米;解决市属政策性关闭破产国有(集体)企业退休职工医疗保险问题;提高城镇职工基本医疗保险参保人员医疗保险标准等12个方面。

## 突破技术瓶颈 多项成果第一

# 巩义一企业新技术国际领先

本报讯(记者 孙志刚)因一项技术突破将能改变世界稀缺镍资源利用现状。巩义市的河南永通镍业有限公司从国外买回废弃的贫矿矿石,经过具有自主知识产权的镍提纯技术处理,摇身变成“金粉”。昨日,记者从巩义市了解到该项技术已通过鉴定。专家认为这不仅缓解中国镍等紧缺战略金属资源的供需矛盾,对世界红土镍矿的开发利用也将产生重大影响。

由中国镍源控股有限公司全资附属公司河南永通镍业有限公司联合科研单位共同进行项目研发,最终突破现有技术缺陷,实验成功,该项目已向国家申请专利13项,有6项获批准。日前,河南永通镍业有限公司的“褐铁型红土镍矿高效综合利用清洁生产新工艺”一致通过中国工程院殷瑞钰等5名院士和其他专家组成的鉴定委员会的鉴定。并获得由中国有色金属工业协会批准颁发的鉴定证书,正式将该项科技成果认定为国际领先水平的创新应用型新工艺。鉴定专家组认为,这一技术突破对缓解中国镍、铝、镍、钴、铁等紧缺战略金属资源的供需矛盾具有重要意义,也必将对世界红土镍矿的开发利用产生重大影响。

记者了解到,永通镍业已于2008年3月,在巩义市小城镇投建年产3万吨镍提纯项目,计划总投资18.2亿元。一期工程于2009年9月30日成功生产出镍板,二期工程镍提纯生产线进展顺利。

## 新密首批经济适用房发售

本报讯(记者 张立 通讯员 朱海鑫 高万松)时值隆冬,新密首批经济适用房美景世家小区发售现场异常火爆。“没想到这么顺利就有了自己的房子,现在我这儿心里别提有多高兴了。”王先生一边签合同一边对记者激动地说,现在他一家三口租房居住,这次买到房子后,已上小学三年级的女儿终于可以有一间自己的卧室了。

据了解,该市首批公开销售的经济适用房18945.57平方米,201套。此次经济适用房申购报名人数众多,经过筛选,符合条件的有482户,房源有限。为保证发售过程公开、公平、公正,使新密市民都能平等地享受到经济适用房政策,从受理申请开始,公证人员全程监督和公正,同时还邀请社会公众代表到场监督。在公开销售现场,主持人通过抛绣球的方式,从申报的482名购房者中,现场产生了14名市民代表亲自参与摇号过程。经过公证的摇号结果,通过张贴公告,在新密房地产市场公开等方式向全市人民公示,确保了公开销售工作顺利、有序完成。

截至目前,已经有119名购房户高高兴兴地购买到了自己满意的住房,其余的购房户正在紧张有序地挑选自己中意的住房。



昨日,记者在中牟县万滩镇台肖村农民书屋看到,数十名村民在认真地翻着自己喜爱的图书。据了解,中牟县为活跃农民的文化生活,积极开展送图书下乡活动,帮助各乡村建立农民书屋,以满足农民的精神文化需求。 许大桥 摄

# 农闲时节不猫冬 培训班上取真经

## 中牟县科技下乡服务深受欢迎

本报讯(记者 张乔普 通讯员 田金敬 文/图)数九寒天,中牟县官渡镇、大孟镇的140余名科技户却忙得满头大汗。在中牟县新农办组织的草莓种植技术培训班上,他们把中科院郑州果蔬研究所副研究员、草莓课题组组长周厚成和省人大代表、中牟县春峰草莓合作社理事长李峰两位授课老师围得水泄不通,争着问问题(如图)。

同一时间,韩寺镇、官渡镇、大孟镇的190余名菜农在蔬菜培训班里,不但听了4名种植能手的生产技术经验交流课,河南农业职业技术学院著名蔬菜专家张慎璞结合中牟实际就无公害蔬菜生产技术为学员做总结授课。

冬季农闲时节,中牟县农业局通过邀请农业专家授课、科技指导服务小分队、农民培训班等形式开展送科技下乡活动,使全县农民及时掌握冬季蔬菜生产新技术,提高新水平。冬季服务“三农”,在韩寺镇、官渡镇、大孟镇、刁家乡、姚家乡等科技示范村受到了蔬菜、草莓大棚户的欢迎和好评。中牟县为更好地适应农业科技推广体系的改革,大力实施科技入户工



程。入冬以来,以不同形式开展了新农村送科技下乡技术人员培训班,农技人员接受了省市有关农业专家的授课,培训内容涉及设施农业知识,小麦、花生、大蒜、蔬菜高产栽培技术、测土配方技术、病虫害防治技术、沼气建设与管理等内容。到目前为止培训群众达2000人次,并且在现场发放自编的技术手册1000多本,技术宣传页1000多份。

## 巩义启动森林防火宣传周

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 贺保良 雍元元)冬季是森林火灾的高发季节,连日来的干燥天气更不利于冬季防火。为严防森林火灾,消除火灾隐患,巩义市护林防火指挥部办公室于昨日启动“森林防火宣传周”活动,通过加强防火知识宣传,提高全民防火意识。

森林防火知识及如何使用扑火工具等,将森林防火宣传教育纵向到底,横向到边,全方位覆盖,有效预防森林火灾的发生。据介绍,去年巩义市各级护林防火指挥部坚持预防为主,不断加强监管,积极开展扑救,全年没有发生森林火灾,没有造成人员伤亡。今年因天气干燥等原因,防火形势十分严峻,多年的事实证明,造成森林火灾的主要原因是人们活动引起的,以往森林火灾重点镇,通过播放护林防火知识录音和发放宣传品等形式进行森林防火宣传,还印制一批有关野外用火“五不烧、十不准”规定,安全用火、安全扑救等内容的宣传彩页和防火扑克2万余份,免费发放到林区群众手中。还将通过向群众讲解

森林防火知识及如何使用扑火工具等,将森林防火宣传教育纵向到底,横向到边,全方位覆盖,有效预防森林火灾的发生。据介绍,去年巩义市各级护林防火指挥部坚持预防为主,不断加强监管,积极开展扑救,全年没有发生森林火灾,没有造成人员伤亡。今年因天气干燥等原因,防火形势十分严峻,多年的事实证明,造成森林火灾的主要原因是人们活动引起的,以往森林火灾重点镇,通过播放护林防火知识录音和发放宣传品等形式进行森林防火宣传,还印制一批有关野外用火“五不烧、十不准”规定,安全用火、安全扑救等内容的宣传彩页和防火扑克2万余份,免费发放到林区群众手中。还将通过向群众讲解

## 创建林业生态县 荥阳通过“省检”

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)昨日,从郑州市林业局传出喜讯,荥阳市各项指标均达到创建省林业生态县的标准,顺利通过验收。

据悉,根据《河南省林业生态县检查验收办法》,河南省林业厅对2009年申报的林业生态县(市、区)进行检查验收,专家们通过对申报条件和创建标准进行了审查、审核,按照创建林业生态县的标准

指标,对两地的森林资源、林木蓄积量、生态公益林功能等级、防护林建设、保护区体系、绿色通道、村庄绿化等创建情况进行认真检查,根据检查结果,两地各项指标均达到创建林业生态县的标准。

据悉,我省共有29个县(市、区)达到林业生态县建设标准,分别是:郑州市二七区、荥阳市、兰考县、洛宁县、叶县等。

# 20年前好媳妇 20年后好婆婆

## 竹林镇开展回访“好媳妇”活动

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 曹莹佩)“20年前是个好媳妇,20年后是个好婆婆。”临近过年,竹林镇对历年评出的好媳妇进行回访,好媳妇的所作所为,再次证明这项一贯坚持评选出的“家庭楷模”经得起时间的考验。

竹林镇东街四组居民张粉娥从事教育工作,她对婆婆努力尽到做儿媳的责任,平时生活上关心照顾,婆婆有病在身时,床前床后伺候。特别是有过一次其婆婆突发脑血栓,动手术需要输血,张粉娥就毫不犹豫地第一个去验血,抽完500CC血液后晕倒在现场。岁

月变迁,好媳妇本色不变。张粉娥连续八年被竹林镇评为“好媳妇”,她和儿媳也多次被评为“好儿媳”,和丈夫多次被评为“好夫妻”。不仅注意搞好家庭成员之间的关系,更注重邻里和谐,人见人夸。在竹林镇,像张粉娥这样的好媳妇还有很多。

这次回访,竹林镇派出工作人员深入每一个好媳妇家,了解好媳妇是否主动关心、照顾婆婆,为婆婆办理养老保险,帮助老人干家务。回访不走过场,甚至连过好媳妇为婆婆添几件新衣都要问个清楚。该镇回访人员介绍:“在回访时,镇里为老

人发的福利衣服不算数,必须是媳妇新买的。”另外,对好媳妇的回访,是竹林镇对“好媳妇”工作进行全面深化,打造“好媳妇”团队,推进“文明塑镇”战略的一项重要内容。

通过检查发现,“好媳妇”标兵都能以身作则,帮老人所难,解老人所忧。已经形成了每个媳妇都向“好媳妇”学习,以“好媳妇”为榜样,从办理养老保险、添置新衣被等看得见、摸得着的实事好事入手;从物质上供养老人,精神上愉悦老人。该镇所有媳妇都力争做到“20年前是个好媳妇,

20年后是个好婆婆。”还营造出“孝顺父母光荣,不赡养父母可耻”的氛围。

一个贤惠、孝顺的好媳妇,可以让家庭和睦、邻里团结。“好媳妇”评选作为竹林镇开展精神文明建设、推进“文明塑镇”战略的重要抓手,闻名全国,已先后评选出了上百位“好媳妇”标兵。竹林镇通过对评选“好媳妇”活动回访跟踪,进一步弘扬、倡导敬老、爱老、助老的文明风尚;通过以点带面,以群教群,打造“好媳妇”团队,从而提高全镇人民的思想道德素质,推进精神文明建设的进程。